

**ΓΙΑ ΛΑΦΑΖΑΝΗ**

«Εκείνος αποφάσισε να κηρύξει αριστερό εμφύλιο. Έχει ανάγκη από έναν εμφύλιο πόλεμο. Σας διαβεβαιώνω όμως ότι αυτός ο εμφύλιος θα μείνει μονόπλευρος»

**ΓΙΑ ΒΑΡΟΥΦΑΚΗ**

«Έχει κάθε δικαίωμα να μου ασκεί κριτική. Όπως όλοι άλλωστε. Στο τέλος, όμως, να ξέρετε ότι και οι κρίνοντες κρίνονται»

**ΓΙΑ ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ**

«Τις τελευταίες ημέρες των εντολών η κυρία Κωνσταντοπούλου έτυχε απρόσμενης αναγνώρισης και φιλοφρονήσεων τόσο από τα δεξιά, όσο και από τα πολύ αριστερά. Δεν σας πείθει τίποτα αυτό;»

**«Ποιος έριξε την κυβέρνηση δεν μπορεί να κρυφτεί. Όπως δεν μπορούν να κρυφτούν και τα αποτελέσματα της στάσης του καθενός»**

## «Θα κόψουμε τον γόρδιο δεσμό με τη διαπλοκή»

**Ποτάμι**

«Καλή η προσωπική κηρεία, αλλά δεν μπορεί να κρύψει την πολιτική αλχημεία που αποτελεί την αγαπημένη μέθοδο στην οποία συστηματικά καταφεύγει ο κύριος Θεοδωράκης»

**εντολή**

«Θα έχουμε ισχυρή εντολή για αυτοδύναμη κυβέρνηση. Θα έχουμε επίσης έναν σίγουρο σύμμαχο στο πρόσωπο των ΑΝΕΛ»

■ **Εκλεγθήκατε και με την υπόσχεση της σύγκρουσης με τη διαπλοκή. Εάν επανεκλεγείτε, τι θα πράξετε; Ποιες θα είναι οι ενέργειές σας;**

Δώσαμε ήδη κάποια δείγματα με το νομοσχέδιο για τις συχνότητες, το οποίο βάζει τάξη στο ραδιοτηλεοπτικό τοπίο. Και με τους φόρους που καλούνται να πληρώσουν οι εθνικοί ερ-

τελευταίες της κινήσεις, ως προέδρου της Βουλής, πώς τις κρίνετε;

Είμαι από αυτούς που δεν διστάζω να αναγνωρίσω τα λάθη μου. Αλλά για όσους το παραζηλώνουν στην κριτική τους για την επιλογή μου, ένα έχω να πω: Έχει η ζωή γυρίσματα. Εξάλλου, όπως είδατε, τις τελευταίες ημέρες των εντολών η κυρία Κωνσταντο-

τρηση με την πραγματικότητα για την αλλαγή της. Και όχι αναμέτρηση χαρακτηρισμών για την απαλλαγή μας.

■ **Τον κατηγορείτε, πάντως, ότι έριξε την πρώτη κυβέρνηση της Αριστεράς στη χώρα και, τελευταία, στελέχη σας αφήνουν αιχμές ότι με την τακτική της η Λαϊκή Ενότητα βοηθάει τους αντιπάλους σας, δηλαδή τη Ν.Δ.**

και από ηθική άποψη. Είναι τεράστιο λάθος να στρέφονται εναντίον της συνηθισμένης τάξης που ο Προκόπης Παυλόπουλος τηρεί με ευλάβεια, προκειμένου να υπηρετήσουν πολιτικές σκοπιμότητες. Δεν είναι δυνατό πολιτικό και θεσμικό παράγοντες, με δημοκρατική μάλιστα διαδρομή, να μεταχειρίζονται τη δημοκρατία ως παράπλευρη απώλεια κομματικών και μικροκομματικών πολέμων. Ελπίζω να σταματήσουν σύντομα αυτό το αντιδημοκρατικό θέατρο του παραλόγου. Όλοι τους.

■ **Αλήθεια πώς θα αντιστοιχίσετε τον κομματικό ΣΥΡΙΖΑ που απέμεινε με τον κοινωνικό ΣΥΡΙΖΑ που θέλετε;**

Τι εννοείτε «που απέμεινε»; Υπήρξαν αποχωρήσεις στελεχών και μελών από τον ΣΥΡΙΖΑ, αλλά η μεγάλη πλειοψηφία παραμένει και υπερασπίζεται το κόμμα και την κυβέρνησή του. Αποδείχθηκε στην κυβερνητική μας δοκιμασία, καθώς και στη δύσκολη διαπραγμάτευση, ότι το κόμμα μας έχει αδύναμους δεσμούς με την κοινωνία. Οτι δεν έγινε πράξη, από πάνω μέχρι κάτω, το γνωστό και απαιτητικό: λιγότερα συνθήματα και πιο πολλή δουλειά. Και ότι είναι αδύναμοι οι δεσμοί μας κυρίως με την εργατική τάξη, τους μικρομεσαίους, τους αγρότες, όλους εκείνους που δοκιμάζονται σκληρά τα τελευταία χρόνια. Δεν πιστεύω και δεν πιστεύουμε στην ανάθεση. Ούτε βεβαίως στο κομματικό ρουσφέτι και στους ιδιότελεις εναγκαλισμούς του κόμματος με την κυβέρνηση και τις αντίστοιχες εξουσίες. Πιστεύουμε σε μια κοινωνία που απαιτεί, προτείνει, παρεμβαίνει, μάχεται. Και ο ΣΥΡΙΖΑ θα πρέπει να δεθεί και να αντιστοιχηθεί με τα πιο δραστήρια και ανήσυχτα κομμάτια της κοινωνίας. Να γίνει ένας από τους βασικούς διαύλους επικοινωνίας του λαού με την κυβέρνηση. Από την άποψη αυτή θα θέλαμε όχι να χειροκροτεί, αλλά να απαιτεί μαζί με την κοινωνία από την κυβέρνηση της Αριστεράς. Ορθός, μαχόμενος, ριζωμένος στην κοινωνία της δημοκρατίας και της συμμετοχής.



γολάβοι. Και με τα πρόστιμα που ήδη κατέβαλαν κάποιοι από αυτούς. Και με τις λίστες που ήδη ελέγχονται με αυστηρότητα. Αυτό εξηγεί γιατί έχουμε το μοναδικό παγκοσμίως φαινόμενο όλα σχεδόν τα μεγάλα ΜΜΕ να έχουν γίνει κέντρα γκριζας και μαύρης προπαγάνδας κατά της κυβέρνησής μας. Η προσπάθειά μας όμως θα συνεχιστεί και θα ενταθεί μετά τις εκλογές. Μπορώ να πω το εξής: Είναι ένας γόρδιος δεσμός που είμαστε αποφασισμένοι να κόψουμε με το σπαθί της διαφάνειας και της Δικαιοσύνης. Και θα τον κόψουμε.

■ **Η Ζωή Κωνσταντοπούλου, πάντως, σας κατηγορεί ακόμα και ότι τα έχετε βρει με τη διαπλοκή...**

Είναι πράγματι πολύ θλιβερό το γεγονός...

■ **Ηταν τελικά λάθος σας που την προτείνατε για πρόεδρο της Βουλής; Και τις**

πούλου έτυχε απρόσμενης αναγνώρισης και φιλοφρονήσεων τόσο από τα δεξιά, όσο και από τα πολύ αριστερά. Δεν σας λείπει τίποτα αυτό;

■ **Γίνετε μνημονιακό κόμμα και εσείς μνημονιακός πρωθυπουργός, δηλώνει ο Παναγιώτης Λαφαζάνης...**

Ο καθένας μπορεί στη θέση της πολιτικής, της διαφωσίας, του ελέγχου για τις πράξεις του, να βάζει προσβλητικούς χαρακτηρισμούς. Τι δείχνει αυτό, δεν χρειάζεται μεγάλη προσπάθεια για να το καταλάβουμε. Ο Παναγιώτης Λαφαζάνης αποφάσισε να κηρύξει αριστερό εμφύλιο. Έχει ανάγκη από έναν εμφύλιο πόλεμο. Σας διαβεβαιώνω όμως ότι αυτός ο εμφύλιος θα μείνει μονόπλευρος. Έχουμε να αντιμετωπίσουμε μια δύσκολη πραγματικότητα, πραγματικούς εχθρούς και αντιπάλους, πραγματικά προβλήματα. Ο αγώνας της Αριστεράς είναι αναμέ-

Η πραγματικότητα που σας είπα πιο πάνω είναι πεισματάρα. Ποιος έριξε την κυβέρνηση δεν μπορεί να κρυφτεί. Όπως δεν μπορούν να κρυφτούν και τα αποτελέσματα της στάσης του καθενός, ανεξάρτητα από τις προθέσεις του.

■ **Τις ευθείες βολές που τελευταία εξαπολύει ο Γιάννης Βαρουφάκης εναντίον σας πού τις αποδίδετε;**

Έχει κάθε δικαίωμα να μου ασκεί κριτική. Όπως όλοι άλλωστε. Στο τέλος, όμως, να ξέρετε ότι και οι κρίνοντες κρίνονται.

■ **Τους χειρισμούς του Προέδρου της Δημοκρατίας στο θέμα των εκλογών πώς τους κρίνετε; Και πού αποδίδετε τις επιθέσεις κομμάτων της Βουλής και της προέδρου της Βουλής εναντίον του;**

Αυτό που κάνουν ορισμένοι με τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας είναι απαράδεκτο τόσο από δημοκρατική, όσο